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Τα κατηχητικά της Ιεράς Μητρόπολης Ρεθύμνης 
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης
/ Νέοι και Εκκλησία

Εγκαινιάζοντας μία νέα εποχή για το ύφος και τη μορφή του 
Κατηχητικού Σχολείου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος ανταποκρίθηκε στην 
πρόσκληση του καθηγητή κ. Παναγ. Αναστασιάδη, 
προκειμένου να συμμετάσχουν μαθητές των Κατηχητικών στο 
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πρόγραμμα «ΟΔΥΣΣΕΑΣ 2024: Ασφαλής & Δημιουργική 
πλοήγηση στο Διαδίκτυο».

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του 5ου Διεθνούς Συνέδριου με τίτλο 
«Artificial Intelligence – eLearning – ecreativity», που διοργανώθηκε από το 
Παιδαγωγικό Τμήμα Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Κρήτης και το «Εργαστήριο 
Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως 
Εκπαίδευση» (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α), το οποίο διευθύνει ο καθηγητής κ. Αναστασιάδης.

Έτσι, λοιπόν, το Σάββατο 25 Μαΐου συγκεντρώθηκαν στο Πανεπιστήμιο Ρεθύμνου 
μαθητές από 5 κατηχητικά σχολεία της πόλης (των Ιερών Ναών αγ. Τεσσάρων 
Μαρτύρων, Παναγίας των Αγγέλων, Παναγίας Μασταμπά, Παναγίας 
Ελευθερώτριας και αγ. Ελευθερίου Ατσιποπούλου) με τις συνοδούς Κατηχήτριές 
τους. Σε συνεργασία με φοιτητές και τη βοηθό του καθηγητή, την κ. Μ. Πρεντάκη, 
τα παιδιά παρακολούθησαν βιωματικό εργαστήριο σχετικά με την ασφαλή 
πλοήγηση στο διαδίκτυο και το cyber bulling, το οποίο υλοποιούσαν επιστημονικοί 
συνεργάτες από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» που ήταν φορέας συνδιοργάνωσης 
του συνεδρίου.

Επίσης, παρακολούθησαν άλλα εργαστήρια που αφορούσαν τις Εφαρμογές 
τεχνητής νοημοσύνης και τη δημιουργικότητα, αλλά και την Επαυξημένη 
πραγματικότητα και την παιγνιώδη μάθηση. Σημαντικά οφέλη αποκόμισαν οι 
μαθητές μας, καθώς το πρόγραμμα αποσκοπεί στην οικοδόμηση της γνώσης των 
μαθητών σχετικά με την ασφαλή και δημιουργική αξιοποίηση του διαδικτύου.

Η συμμετοχή στις δράσεις ενός τόσο σημαντικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, όπως 
είναι το Πανεπιστήμιο, δεν ενθαρρύνει μόνο την εξωστρέφεια του Κατηχητικού 
Σχολείου, ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις της εποχής, αλλά ισχυροποιεί και την 
ανάπτυξη συνεργασιών ανάμεσα στα μέλη του. Η συνεργασία αυτή αποφέρει 
πολύτιμους καρπούς με αποδέκτες τα παιδιά, που είναι η ελπίδα και το μέλλον του 
τόπου. Ένας τέτοιος γλυκόχυμος καρπός θα είναι κι η εορταστική εκδήλωση λήξης 
όλων των Κατηχητικών της Μητρόπολης, που θα πραγματοποιηθεί στις 24 Ιουνίου, 
αφιερωμένη στους Αγίους Τέσσερις Μάρτυρες, στο πλαίσιο των επετειακών 
εορτασμών για τα 200 χρόνια από την μαρτυρική τελείωσή τους.

Οι Κατηχήτριες:
Βλασία Μιχαηλίδου
Μαρία Τζαβέλα
Βασιλική Δρυμούρα




